
12 FUCHS LUBRITECH GMBHSPÅRBUNDEN TRAFIK

I I RÄLSHUVUDBEHANDLING I I

ta ger en ny källa till oljud och som sig-

nifikant kan öka den mekaniska be-

lastningen på alla komponenter i chas-

sie och kaross och leda till ytterligare

skador. Åtgärder mot detta varierar från

rutinmässig slipning av rälshuvudet till

applicering av flexibla, oljudsreduce-

rande skikt och byggande av ljudbar-

riärer och/eller användandet av iso-

lerglas i de mest utsatta bostäderna.

Friktionskontroll istället 
för friktionsreducering

En mycket enkel men ändå effek-

tiv metod för att dämpa oljud är att be-

handla rälshuvudet med därför anpas-

sade produkter. Produkterna i

TRAM-SILENCE-serien är speciellt ut-

vecklade för just denna applikation.

Dessa är pastösa smörjmedel med en

hög halt av speciella fasta ämnen som,

när de appliceras på rälshuvudet, redan

i mycket små mängder ger en tunn film

av fasta ämnen på rälsytan. Resultatet

är en minimal reducering av friktionen

mellan hjul och räls utan att ta bort frik-

tionskontakten. Detta resultat uppnås

genom en noggrant avvägd balans mel-

lan rätt rälsbehandklingsprodukt och

en appliceringsutrustning som garan-

terar en exakt dosering. En viktig för-

del hos TRAM-SILENCE-produkterna är

just denna balans: De kan användas i

en rad konventionella hjulfläns- och

rälssmörjsystem i minimala kvantiteter.

Detta är en stor fördel jämfört med

andra produkttyper som t.ex. smörjstift,

vatten eller vattenbaserade produkter

som normalt måste appliceras i betyd-

ligt större mängder för att vara effek-

tiva. 

Eftersom den exakta doserings-

mängden varierar med de lokala för-

hållandena, konditionen hos räls och

hjul, trafikintensiteten och liknande 

faktorer, rekommenderar vi att före-

gående bromstester utförs för att sä-

kerställa att specificerade maximala

bromssträckor innehålls innan detta

system implementeras. Ändamålsenli-

ga och exakta utvärderingar har utförts

av The Railway Federal Office (EBA 

Eisenbahnbundesamt, Tyskland) och en-

ligt reglerna för användning av spår-

vagnar (BOStrab). Eftersom undersök-

ningar/tester av detta slag potentiellt

kan påverka trafiksäkerheten måste

rälsbehandlingsprodukten appliceras

mycket sparsamt tills man kann fast-

ställa vilken mängd som erfodras.

Ljudbarriärer är en mycket 
dyr och drastisk åtgärd.

Be
rli

ne
r 

Ve
rk

eh
rs

be
tr

ie
be

 (
BV

G
), 

D
on

at
h



13SPÅRBUNDEN TRAFIKFUCHS LUBRITECH GMBH

D
B 

A
G

/M
ax

 L
au

te
ns

ch
lä

ge
r

Växelsmörjmedel måste klara mycket
mer än att bara smörja.

OMLÄGGNING AV VÄXLAR

nödvändig - oberoende av omgiv-

ningstemperaturen - för att kunna sä-

kerställa en pålitlig växlingsfunktion.

Därför är valet av korrekt växelsmörj-

medel mycket viktigt. Detta måste ha

bra långtidseffekt, bra ytvidhäftning

och vara korrosionsskyddande även vid

lågfrekvent användning och där åters-

mörjning sker först efter flera veckor.

Växlar som används ofta smörjs oftast

på veckobasis eftersom flera hundra

växlingar sker under en vecka.

En annan viktig faktor i smörj-

medlets kravprofil är önskan att i möj-

ligaste mån kunna smörja växelns samt-

liga rörliga delar som skall återsmörjas

med ett och samma smörjmedel.

■ VÄXLAR ANSES vara bland de vikti-

gaste delarna av spårtrafik. De är näm-

ligen de komponenter som gör att ett

tåg kan byta från ett spår till ett annat

vilket ger det annars rigida spårsyste-

met den flexibilitet och mångsidighet

som det behöver. Samtidigt är växlarna

utsatta för stora krav på exakthet och

känslighet. Om de inte fungerar och är

pålitliga är en väl fungerande tågservi-

ce knappast möjlig. Restider och säker-

het är beroende av pålitliga växlar.

Växlar ställer stora krav

Lättare sagt än gjort; växlar mås-

te fungera under alla väderförhållan-

den. Låg och konstant friktion är 

I I VÄXELSMÖRJNING I I

Precis som tidigare är växelsmörjning i hög
grad ett manuellt arbete.
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I I VÄXELSMÖRJNING I I

Smörjning av växlar involverar

mycket manuellt arbete eftersom var-

je enskilt glidplan måste smörjas och,

naturligtvis, först rengöras från damm,

smuts och löv. Oåtkomliga ställen krä-

ver ett smörjmedel med goda krype-

genskaper och samtidigt god ytvid-

häftning.

Förutom halvflytande smörjfett

används även lågviskösa smörjvätskor,

vilka har vissa fördelar vid applicering-

en, i växlar. Det är dock viktigt att en-

kelheten vid appliceringen inte väljs på

bekostnad av funktionen hos smörjfil-

men eller dess vattenresistens. FUCHS

LUBRITECH erbjuder produkter opti-

merade för dessa krav.

I PRINCIP: TESTRIGG FÖR VÄXELSMÖRJMEDEL

Antal cykler
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Att kunna testa smörj-
medel under så verklig-
hetstrogna förhållanden
som möjligt är A och O
för ett målinriktat
utvecklingsarbete.
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Miljöanpassade och effektiva

En hel del erfarenhet och intuition

investerades i att utveckla ett växels-

mörjmedel som på bästa sätt kunde

uppfylla dessa krav. Med TRAMLUB 384

G PLUS, och andra produkter i denna se-

rie, finns miljöanpassade produkter med

hög kvalitet som satt en ny standard vad

gäller korrosionsskydd, vidhäftning,

funktion i kalla klimat, krypegenskaper,

UV-stabilitet och biologisk nedbrytbar-

het.
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I I UNDERHÅLL, REPARATION, SKÖTSEL I I

EFFEKTIVT UNDERHÅLL
Krav på komplett verkstadsunder-
håll - produkter för montering,
underhåll, skötsel och reparation.

■ UNDERHÅLL OCH REPARATION av

fordon, maskiner och system är ett brett

arbetsfält som kräver betydande oms-

org och flexibilitet.

Om specialsmörjmedlen för hjul-

rälskontakt som beskrivits här bidrar till

en drastisk minskning av slitaget på hjul

och räls så kan även underhållskostna-

derna reduceras och komponenternas

livslängd ökas i andra applikationer ge-

nom användandet av specialsmörjme-

del med hög kvalitet.

Följande uppslag lis-

tar några av dessa

applikationer och

de specialsmörjme-

del som är bäst

lämpade för respek-

tive applikation.

Även om ett optimalt smörjmedel

väljs kan dock inte underhåll och repa-

rationer helt undvikas. Även för un-

derhållsapplikationer kan därför FUCHS

LUBRITECH erbjuda ett komplett pro-

duktsortiment från en och samma käl-

la. I följande tabell presenteras de vik-

tigaste produkterna med sina mest ty-

piska användningsområden. Eftersom

sprayburkarna när det gäller dessa pro-

dukter ofta är ändamålsenliga att an-

vända är dessa produkter separat märk-

ta.

ANVÄNDNINGSOMRÅDE �� PRODUKTER �� tillgänglig i
sprayburk

Bult- och länksmörjning, universell fettsmörjning
LAGERMEISTER 3000 PLUS, LAGERMEISTER TS,
LAGERMEISTER WHS 2002, URETHYN E/M

Smörjning av kugghjul CEPLATTYN 300

Oljor för rostlösning och fuktutdrivning, för finmekanik
FERROFORM SUPER 7, FERROFORM LOCC,
FERROFORM ECO 871, FERROFORM ECO LOCC

Släppning och konservering STABYLAN SI 210, STABYLAN SI 310, gleitmo 300

Monterings- och skruvsmörjning gleitmo 100 S, gleitmo 165, gleitmo WSP 5040

Rengöring och korrosionsskydd
DECORDYN W, METABLANC

METABLANC ECO (ej tillgänglig i sprayburk)

Kedjesmörjning
STABYLAN G 1000, STABYLAN W 880,
STABYLAN 2001, STABYLAN 5006

Wiresmörjning CEDRACON, CEDRACON DS, CEDRACON K

Torrsmörjning gleitmo 900, gleitmo 961, gleitmo 980

Fler produkter finns på förfrågan. Vi förbehåller oss rätten till ändringar.
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I I PRODUKTER OCH APPLIKATIONSOMRÅDEN I I
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2
4

SPECIALSMÖRJMEDEL
FÖR SPÅRTRAFIK

■ NATURLIGTVIS utgör smörjmedlen för olika typer av hjul-rälskontakt en viktig

produktgrupp för spårbunden trafik. Funktionsstörningar hos smörjmedlet kan

påverka säkerheten. Av detta skäl ställs stora krav på dessa smörjmedel och på

dess tillverkare.

Det finns ett antal andra smörjpunkter på rälsfordon där användningen av

specialprodukter lönar sig. Följande översikt visar några av dessa applikation-

sområden och anger lämplig produkt från FUCHS LUBRITECH för respektive an-

vändningsområde.

5. Rälsspik
DECORDYN HF 91
Långtids korrosionsskyddsvax med mycket bra
skyddseffekt på alla små järndetaljer som an-
vänds vid fixering av räls, speciellt för rälsspik
(mycket lämplig som ersättningsprodukt för tjä-
ra som tidigare använts).

6. Buffertar
CEPLATTYN ECO 300 PLUS
Miljöanpassat vidhäftande smörjmedel med en
kombination av fasta smörjämnen; extremt vid-
häftande, skyddar mot korrosion, vattenresistent
och slitageminskande. Utmärkt för smörjning av
glidytor på buffertar och liknande belastade kom-
ponenter.

7. Spiralfjädrar
gleitmo WSP 5040, gleitmo 805
Högpresterande fettpastor baserade på reaktiva
vita fasta smörjämnen; ger mycket jämn friktion
vilket möjliggör en mjuk kompression och loss-

ning av fjädern över lång tids användning; det-
ta ger en markant ökad åkkomfort jämfört med
konventionella smörjfettt.

8. Svängkranslager och vändskivor
gleitmo 585 K
Helsyntetiskt högkvalitetsfett med reaktiva vita
fasta smörjämnen; ger pålitlig och slitagefri smörj-
ning av kul- eller rullagren i svängkranslagren
och svängskivorna, även under svåra förhållan-
den som vid chockbelastning och oscillerande
rörelser med samtidigt små rörelser, hög last och
höga/låga temperaturer.

9. Hjullager/Axellager
LAGERMEISTER XXL
Nytt tvålfritt smörjfett för långtidssmörjning av
högt belastade rullningslager; brett temperatu-
rområde, hög belastbarhet och jämna smörjpre-
standa vid både låga och höga rotationshastig-
heter.

10. Montering av hjullager/axellager
gleitmo 100, gleitmo 700
Högkvalitativa monteringspastor baserade på
molybdendisulfid; garanterar låg, konstant frik-
tion vid montering och därmed en reproducer-
bar och pålitlig monteringsprocess.

11. Växellådor
GEARMASTER ECO-series
Högpresterande växellådsoljor baserade på 
helsyntetiska esteroljor; med mycket goda smör-
jegenskaper även i blandfriktionsområdet, god
åldringsresistens och överlägsen mekanisk be-
lastbarhet.

12. Motorlagringar och generatorlag-
ringar
URETHYN E/M 2
Semisyntetiskt högtemperaturfett för snabbro-
terande rullningslager ger långa smörjinterval-
ler även vid höga driftstemperaturer; pålitlig
smörjning över långa perioder ger säker drift hos
motor- och generatorlagringar.

1. Smörjning av hjulflänsar
■ Applicering med lokmonterat automatiskt spraysystem.
■ Minimala mängder som ger en hög grad av skydd mot

slitage sprayas på ytorna i små doser.
■ Produkter: LOCOLUB ECO, TRAMLUB F 234 MOD 2

2. Smörjning av rälssidan
■ Appliceras med stationära automatiska smörjutrust-

ningar på slitageutsatta delar av banan.
■ Särskilt vidhäftande, konsistenta smörjmedel.
■ Produkter: TRAMLUB SSM ECO,

TRAMLUB F 234-series

3. Rälshuvudbehandling
■ Sparsam, manuell eller automatisk applicering direkt på rälshuvudet.
■ Reducerar oljud orsakat av kontakt mellan räls och hjul vid körning ge-

nom skarpa kurvor.
■ Produkter: TRAM-SILENCE-series

4. Växelsmörjning
■ Manuell eller semiautomatisk applicering med pensel eller specialut-

rustning.
■ Smörjmedel med lång livslängd, bra korrosionsskydd och god förmå-

ga att klara extrema tryckbelastningar.
■ Produkter: TRAMLUB 384 G PLUS, TRAMLUB SPL-F1,

TRAMLUB W-series



13. Kardanaxlar
gleitmo 805, gleitmo 810
Högpresterande fettpastor baserade på reaktiva
vita fasta smörjämnen; ger lågt slitage vid an-
vändning av kardanaxlar med hög belastning,
pålitlig smörjning av länkar och ledlager, glidla-
ger och överlastskydd.

14. Boggie/bultförband
gleitmo WSP 5040, gleitmo 805
Högpresterande fettpastor baserade på reaktiva
vita fasta smörjämnen; extremt hög mekanisk
belastbarhet även under hög dynamisk belast-
ning; mycket bra korrosionsskydd även i ag-
gressiva miljöer som vid närvaro av vattensprut
och saltvatten; för användning vid både mon-
tering och kontinuerlig smörjning av bult- och
skruvförband; produkterna ger problemfri loss-
ning av förbandet även efter lång tids använd-
ning. För återsmörjning används gleitmo 805,
vilken kann appliceras från traditionella fettspru-
tor.

15. Koppel och skruvkoppel
CEPLATTYN ECO 300 PLUS
Miljöanpassat vidhäftande smörjmedel med en
kombination av fasta smörjämnen; extremt vid-
häftande, skyddar mot korrosion, vattenresistent
och slitageminskande. Väl anpassad för smörj-
ning av glidytor och skruvkopplingar i kopplet
och dragväxeln samt för manuella bromsspind-
lar, kuggstänger och öppna kuggväxlar.

16. Järnvägskoppel
LAGERMEISTER 3000 PLUS
Långtidsfett baserat på en semisyntetisk basolja;
mycket väl anpassat som ett universalsmörjme-
del för alla fettsmorda detaljer på järnvägskop-

pel. Bra vidhäftning och mycket god vattenresi-
stens möjliggör pålitlig långstidssmörjning och
skydd mot slitage och korrosion.

DECORDYN 350
Temporär korrosionsskyddsfilm för alla metall-
delar som oplanerat men pålitligt måste skyd-
das mot korrosion. Appliceras enkelt med spray-
burk eller med pensel. Ger, efter evaporation av
lösningsmedlet, en tunn skyddsfilm som normalt
inte behöver avlägsnas när de lagrade kompo-
nenterna skall tas i bruk.

17. Smörjvätska för tryckluftsdrivna 
verktyg
KOMPRANOL GRÜN
Miljöanpassad vätska för tryckluftsanläggning-
ar; bra smörjförmåga och bra vattenupptag-
ningsförmåga gör att anläggningen kan funge-
ra problemfritt.

18. Lyftspindlar
gleitmo WSP 5040
Högpresterande fettpastor baserade på reaktiva
vita fasta smörjämnen; utmärkt mekanisk be-
lastbarhet med konstant, låg friktion för smörj-
ning av trapetsgängor på lyftutrustningar för
höga laster, möjliggör säker, slitagefri drift av
lyftspindlarna.

19. Dörrtätningar
gleitmo 300
Torr smörjfilm, fett- och oljefri; väl anpassad för
skötsel och underhåll av dörrtätningar av gum-
mi, missfärgar inte, ger inte fläckar, ger smörj-
ning och skydd under lång tid; även användbar
i många andra applikationer vid smörjning av
glidrörelser hos plast- och/eller elastomerdetal-

jer (tryck- och glidstyrningar, lådor, gardinstyr-
ningar etc.).

20. Strömavtagare
STABYL LT 50
Långtids- och lågtemperaturfett särskilt lämpligt
för alla rörliga delar på strömavtagare tack va-
re sitt breda temperaturområde, även mycket bra
för rullnings- och glidlager som arbetar vid låga
temperaturer.

21. Torsionsfjädring
URETHYN LT 60
Långtidssmörjning av lagren, mycket bra tem-
peraturresistens och jämna smörjegenskaper över
ett brett temperatyrområde möjliggör långa smör-
jintervaller med problemfri funktion.

gleitmo SFL 9540
Glidlack för torsionsfjädringen som optimerar
friktionen och säkerställer en jämn, mjuk utjäm-
ning av variationer orsakade av temperatur och
oscillation.

Prefabricerade betongelement
SOK 912, SOK AQUA
Moderna släppmedel för produktion av mäng-
der av olika prefabricerade betongdelar, från be-
tongslipers och vägsektioner till centrifugalpro-
ducerade betongpålar och brobalkar.
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I I URVALSGUIDE I I

■ OBS: Denna guide innehåller ett enkelt urval av huvudsakliga applikationer.

För mer ovanliga applikationer v.v. kontakta vår kundservice eller produktchef.

Produktrekommendationerna  är relaterade till vårt nuvarande produktprogram

och är baserade på tidigare erfarenheter. De utgör ingen funktionsgaranti i nå-

got enskilt fall.

Fler produkter finns på förfrågan. Vi förbehåller oss rätten till ändringar.

SPECIALSMÖRJMEDEL
FÖR SPÅRTRAFIK
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ANVÄNDNINGSOMRÅDEN

Produktkod
Rälsflanksmörjning (stationär)

Cemafer, sidlåda
Cemafer, undermark

Delimon Sta Track
Lincoln

Moklansa / V-Tec, E3S
Portec PL

Railpartner / SRS Clicomatic
Schreck-Mieves, ESA

Hjulflänssmörjning (mobil)
Baier + Köppel Fluilub

Delimon Railjet
Delimon RE

Knorr-Bremse / Rexroth / Wabco
ÖBB, Sepuls

Rebs
Saxonia SSL-3

Sécheron, GB-L
Sécheron, GB-G
Vogel SP 8, SP 9

Vogel Tram
Woerner

Underhållsfordon
Generella applikationer

Spiralfjädrar
Montering

Axelolja
Bultförband

Buffertar
Kardanaxlar

Tryckluftsaggregat
Dörrtätningar

Traktionsmotor- och generatorlager
Kugghjul/kuggstänger

Handbromsspindlar
Signalhornsskänklar

Hydraulik
Lyftspindlar

Saxbyglar
Glidplåtar i växlar

Järnvägskoppel, korr. skydd
Järnvägskoppel, smörjning

Roterande förband, styrringar
Skruvkoppel

Glidytor
Växeldrivanordningar

Rälsspik, korrosionsskydd
Vändlager
Växellådor

Hjullager
Torsionsfjädring

Wirerep
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FUCHS LUBRITECH GMBH
Werner-Heisenberg-Straße 1
67661 Kaiserslautern/Germany
www.fuchs-lubritech.com

Phone +49 (0) 6301 3206-0
Fax +49 (0) 6301 3206-940
E-mail info@fuchs-lubritech.de
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